OTKpBITBIN ypOK MaTEMaTHKA B 3B KJacce
Tema: «YMHOXKEHME YKCIIA HA TPOU3BEICHHUEY
YPOK 3aKperieHus: MaTeprana
esu ypoka:
Obpaszosamenvrvle: OO0OMMUTH MaTepra MO TeMaM « Y MHOKCHHE MHOTO3HAYHBIX YHACEIT Ha
onHo3HayHOe", «[ pynnupoBKa MHOKUTENECHY, «Y MHOKECHUE CYMMBI HA YUCIIOY,
«YMHOKEHHE YMCIa Ha POU3BEICHNE), 3aKPEITUTh 3HAHUE TaOIUITI YMHOKCHHS U JICTICHUS,
3aKpENUTh YMEHUS PEIIaTh 3a1a4UH.
Pa3zeuearowue: pa3BuBaTh JOTMYECKOE MBIIIJIEHUE YUAIIUXCS, YMEHUE MTOJIB30BATHCS
aNrOPUTMOM, BOOPYKUTH IETEUN PSIOM NMPAKTUUECKUX 3HAHUM, YMEHHI, HABBIKOB,
NOTPEOHOCTh B KOTOPBHIX BOBHUKAET Yy PEOEHKA B MPAKTUUYECKOM JCSATEIBHOCTH.
Bocnumamenvhbie: BOCIUTHIBATH AKTUBHOCTh, CAMOCTOSTEIbHOCTbD, MPAKTUYHOCThH B BHIOOpE
JICHCTBUM.
OobopynoBanme:
KOMITBIOTEP
MeIUa-TIPOEKTOP
KapTOUKH
Xoa ypoka
1. Opzanuzayuonnwlit momenm (1 mumn.)
-JloAroK1aHHBIN J1aH 3BOHOK,
Hauunaercs ypok.
Bceranu npsiMmo, NOATAHYIUCH,
W npyr npyry ynablOHYJIHUCH.
VY AbIOHYIUCH, TIOTIISAIEIH,
Y CHOKOMIIUCH U CETIN.
1. Ycmuuwtii cuém (3 mun.)
-Jloporue pe6sita! [lpurnamaro Bac mpUHATH Y4acTHE B IPOBEICHUN YPOKa MAaTEMAaTHKU, TEMY
KOTOPOTO BhI y3HAETE MOCJIE TOTO, Kak nourpaete B urpy "llposeps ceds!"

3*70 210 |70:10 7

7*8 56 13:1 13
62:2 31 4*10 40
45 + 55 100 |[130-50-40 60
30+50+80 160 |87 +3 90

-PaccraBb Bce MonydeHHbIE YKciia B MOPSJIKE BO3PACTAHMUS.

7 13 31 40 56 60 90 100 160 210

-Bo ckonbKko pa3 nmepBoe uncio MeHblie nociaeasero? (B 30 pas)

III. Obvasnenue memuvl ypoKa U ROCMAHOBKA YUCOHBIX 3a40aU

(1 mumn,)

-CeroiHs Ha ypoKe Mbl 0000IIMM Ballld 3HAHUA 110 TeME «Y MHOXKEHHEY, 3aKpETUM 3HaHUE
TaOJIUIIBI YMHOXKEHUS, TOBTOPUM y00HBIE TPUEMBI YMHOXKEHUSI, TPOBEPUM YMEHUE peliaTh
3a/1a4i Ha YMHOKEHHE.




1V, "Kop3una 3nanuit’ (Ha y4uTeIbCKOM CTOJIE HEOOJIbINAs TUIETEHAs: KOp3UHA, KOTOpast
HAIIOJTHSAETCS BBICKA3bIBaHHUAMH JieTei ) (8 MUH)

-Y MEHs Ha CTOJI€ €CTh KOp3HHA 3HAHUH, a y Bac TeTpaau 3HaHuil. J[aBaiiTe HanoaHuM Hanny "
Kop3uny u TeTpanu 3Hanuil" Tem, 4TO y3HAJIU Ha MPEAbIAYIIUX YPOKAaX, U BCEM TEM, YTO
OTHOCHTCS K MpaBujiaM yMHOXeHUs. OTKpOTe CBOU TETpaau 3HAHUI, 3alUIIUTE YUCIO U
KJIacCHas padora.

Hrak, HaunHaem!

1. 40*6 7000*6

(4TOOBI YMHOKUTDH KPYTIIOE€ YUCIIO HA OJHO3HAYHOE HY>KHO YMHOKUTb YUCI0, oTOpocuB 0, a
3aTeM K IMOJIyYEHHOMY ITPOU3BEICHHUIO MIPHUITUCATh CTOJILKO HYyJIEH, CKOJIBKO OTOPOCHIIH).
[IpaBuiIO0 yMHOXKEHUS KPYTJIOr0 YUCia Ha OJTHO3HAYHOE.

2.(20+6)* 7 26* 7

(4TOOBI YMHOKUTH CYMMY Ha YKCJI0, MOKHO YMHOXKHTh Ha 3TO YHCIIO KaXkI0€ claraeMoe u
MOJIyYEHHBIE PE3YJIbTATHI CIOKUTH). [[paBriio yMHOKEHHUS CYMMBI Ha YUCJIO.

3. 365*4 (300+60+5)*4

(4TOOBI YMHOKUTH MHOTO3HAYHOE YHCJIO HA OJTHO3HAYHOE, HY>KHO MPEJCTABUThH
MHOT'03HaYHOE YHUCJIO B BUJIE CYMMBI Pa3psIHbIX CJIAraeMbIX U BBITIOJTHUTh YMHOXKEHUE
CyMMBI Ha 4uciio). [IpaBuiio yMHOKEHUSI MHOTO3HAYHOT'O YKCJIa Ha OJHO3HAYHOE).

4. 4*7*5

(HaxoIUM JiBa yJIOOHBIX YKCIIa, TP YMHOKEHUU KOTOPBIX MOJIYYUTCSA KPYTJI0€ YUCIIO, a 3aTeM
€ro yMHO»aeM Ha octaBuieecs yucio). [IpaBuio coueraTeapHOE CBOMCTBO YMHOKEHHS U
IPYNIUPOBKA MHOKUTEIICH.

5. 8*25 8*(20+5)

(npencraBisieM BTOPO MHOXKHUTENb B BUJIE PA3PSAIHBIX CIaraeMbIX U MPOU3BOIUM
YMHOXEHHE YKCIla Ha CYMMY, UCIIOJIb3Ys COYETAaTEeIbHOE CBOMCTBO YMHOKEHUS). [IpaBuio
YMHOEHHUSI YHCIIa HA IPOU3BEJICHUE.

V. Credyrowuii sman pavomot "' Toncmote u moukue eonpocwi-3adanus’’ (10 mun)

ToJsicTbie BONPOCHI-32/1aHMS ToHkue BONPOCHI-3aJaHUS
1. No 303 1. No 298 (2 cTonbuk)
2. Ne 302 2. Ne 299 (2 mpumep)

-CaMocTosTEeNbHO BhIOMpaeTe cede BOMPOC U MOCTapalTeCh Ha HETO OTBETHUTD.

VI. ®usmunymra (2 mun)

VII. Camocmoamenvhas padoma ""/lozonu mena' (uepa-copesnosanue) (10 mun)

-A Temnepsp, pedaTa, caMoe BpeMs IPOBECTH CaMOCTOSITENbHYIO padoty "Jloronu mens!", rae
BBl CAMU CMOKETE OIIECHUTh CBOM BO3MOKHOCTH, BEIOpAB BapHaHT. BriloHEHNE epBOTO
BapuaHTa Ia€T BO3MOXKHOCTh NOJIYUUTh 3", clles1aB BTOPOM BapuaHT, Bbl nojiydaere "4". Hy a
€CJIU BbI IPaBUJILHO BBITIOJIHUTE 3a/IaHUsI TPETHET0 BapuaHTa, Balllei orleHkoi oyaer "5".

I éapuanm

1. (8+4) x 5=

2. 18x4=

3. Pemu 3amauy. 3anoaHu TabauiIy.

Mama kynuna 3 pyuku. OnHa pyuyka ctouT S py0seit. CKoJIbKO AeHer MaMa 3aruiaTuia 3a
MOKYTIKY?

11 éapuanm

1.(20+16):4=

2.x*3=30




3. Pemu 3amauy. 3anoaHu TabauILy.
Tans xynuna 3 pyuku no 5 pyOseii 3a kaxayro u 1 Terpaab 3a 2 pyosns. CKOIbKO CTOUT BCS
MOKyTKa?
111 gapuanm
1. (36+16):4+20=
2. x:2=44
3. Pemn 3amauy. 3anonHu Tabuiry.
VY Banu 0Obuto 87 py6neit. On kynui 3 pyuku u 1 Tetpaab. Llena ogHoit pyuku 5 pyOueil.
Ilena oxnoM TeTpanu 2 pyosisa. CKoIbKO JIeHeT ocTalnoch y Banu?
-Ha manieHbKOM JIMCTOYKE 3aMUIIUTE OTBETHI CBOMX perieHui. bosbiue nucTol ¢ paboTon
IepeaanTe.
-A Ternepb Bbl CMOXKETE MMPOBEPUTH U OLIEHUTh CBOU JOCTHXKEHUs. (TIPOBEPKA HA JIOCKE C
rOTOBBIMU OTBETaMHU )
VIIIl. Hmoz ypoka (2 mun)
-PeGsita! BoT 1 3akoHYeH Haill ypok 1o Teme "YMHoxeHue". B¢€, 4To Mbl CeroiHs MOBTOPUIU
Ha ypOKe - 3TO TOJBKO MaJlas 4acTh TOr0, C YeM HaM HY>KHO €Il MO3HAaKOMUThCS. M3 Takux
MaJICHbKUX 3HAHUMN BBIPACTAET OTPOMHBIN Oarax, KOTOPbIA BaM MPUTOIUTCS B 5KU3HH.
[TosTOMy Ha Ka)KJI0OM ypOKE BbI JOJIKHBI BHUMATEIHHO CIIyIIaTh U aKTUBHO padOTaTh.
IX. /lomawnee 3ad0anue. Pomawka 3adanuit (5 mun)
Kaxaplil ydeHUK BHIOMpPAET JIETIECTOK POMAIIIKH, HA KOTOPOM €CTh 3a/IaHUE JJIS BBITIOJIHEHHUSI.
Bce 3aganus pa3outsl o rpynmnam. [TogaumuTe pyku e, y Koro HoMmep Jjenectka 1. Bol
Oynere paboTtaTh BMecTe. EClii BOSHUKHYT CIIOKHOCTH, CMOKETE OOPATUTHCS 3a TOMOIIBIO
npyr k apyry. Hy a ecinu Oyzet oueHb TpyaHO — oOpatuTech kKo MHe. To ke camoe Jist Tpynin
Ne2, 3.
3ananusa genecrka Nel
TBopueckuii
1.Cocmasw 3a0auy 6 08a Oeticmaus, UCNOb3Ysl OAHHbLE YUCIA!
B 5 pa3 Oonbiue, 11.
2. Cocmasb mpu ypagHeHus u3 OAHHbIX YUCEIL:
594, x, 206
3. CocrtaBpb 2 mpuMepa Ha BOCCTAaHOBJICHUE TIPOITYIICHHBIX [UQP, THTIA:

7*2**
—*8*34

29085
3ananusa genecrka Ne2

O0bscHsIOIIMIT

VYuutens 3a BeIMOTHEHUE 3TON paboThl Muilie mocTaBui HU3KUM 0asut. BeimonHu Bee 3Tn
3aJaHus CAMOCTOSTEIBHO U 00BIACHH MHUIIIE €0 OIINOKH.
1. Permu 3amauy. JlnvHa oMHOTO OTpe3Kka 2 cM, BTOPOTO — B 4 pa3a OoJblie, a TpeThero — B 10
pa3 Oouibiiie, yem BToporo. KakoBa JjiHa BceX TpeX OTPEe3KOB?

3amada.

1 orpe3ok 2 OTPE30K 3 0Tpe30K Bcero

2 cMm ? B 4 paza > ? 8 10 paz > ? -
Pemenune

1) 2-4=8(cm) — nnuHa 2 oTpe3ka
2) 2-10=20 (cm) — qynHa 3 OTpe3Ka




3)2+8+20=30 (cm)
Otget: 30 cM JITMHA BCEX TPEX OTPE3KOB.
2. Pemn ypaBHEHUS:
15+x=208 3789 —x=2978 x +670=1200
=208 + 15 x =3789 — 2978 x =1200-670
x=7I1 x =630
Yb YUCJIIO & B 5 pas. Honyqéﬂgﬂﬁ pe3yabTar yBelinub B 4 pa3ek%) CKOJIBKO pa3
YBEJIUYMIJIOCH YUCIIO 87
Pemenue
8:5=40
40-4=160
Otgert: B 160 pa3
3apanusg jJenectka Ne3
OueHoYHbIN
BrinonHu Bce npeasioxKeHHbIE 3a/1aHus U TpoBeph padboty Muiiu. OueHu e€.
1. Pemm 3agauy. B kitacce 6 panoB o 10 mapt B kaxx1oM. CKOJIBKO YUEHUKOB CMOTYT CECTh 3a
3TH NapThl, €CIIU 3a KAXKAYIO MAPTy CSIAYT ABA yUYEHUKA?

3agada

B xiacce 3a | maproun Bcero
6 psanoB o 10 mapt 2 y4eHHUKa ? yu.
Pemenue

1) 6:10=60 (mapT) — Bcero B Kiacce

2)60-2=120 (yu)

Otget: 120 y4eHHKOB CMOTYT CECTh 3a 3TH MapPTBHI.
2. Pem ypaBHEHUS:

120 +x =300 x —467 =400 725 -x=415
x=300 - 120 x =400 + 467 x=725+415
x=280 x =867 x =1140

3. CpaBHU 3HAYCHHSI BHIPAKEHUH.

78:4 =4-(70+8) 15-4=4-(10 - 5)

3kr 800r>3kr80r 54 12 muH = 312MuH
X. Pedaiexcus (3 MmuH)
UT0 0cOOEHHO MHTEPECHBIM TOKA3aJI0Ch BaM CeroHs Ha ypoke? Uto yauBuiio?



3ananus genecrka Nel

TBopueckui

1.Cocmasb 3a0auy 6 08a Oeticmausl, UCNONb3YSI OQHHbLE YUCIA:

B 5 pa3 Goubie, 11.

2. Cocmagb mpu ypaeHeHus u3 OAHHbIX YUCe:

594, x, 206

3. CoctaBb 2 mpuMepa Ha BOCCTaHOBJIEHUE TIPOMYIIEHHBIX (D, TUIIA:
7*2**

—*8*34
99085

3ananus genecrka Nel

TBopueckuit

1.Cocmasw 3a0auy 6 08a Oeticmausi, UCNOb3Ysl OAHHbLE YUCTA!

B 5 pa3 Gonbiie, 11.

2. Cocmagb mpu ypaeHeHus u3 OAHHbIX YUCe:

594, x, 206

3. CoctaBb 2 mpuMepa Ha BOCCTaHOBJIEHUE TIPOITYIICHHBIX ITU(p, TUIIA:
7*2**

—*8*34
29085

3aganus genectrka Nel

O0bsicHAIOIUT

VYuurens 3a BBIMOJHEHUE 3TOU paboThl Muille mocTaBuil HU3KUM 0asut. BeinmosiHu Bce 3TH
3aJaHus CAMOCTOITEIBHO U 00BACHN MHUIIIE €r0 OIINOKH.

1. Pemu 3amauy. JInvHa oqHOTO OTpE3ka 2 ¢M, BTOporo — B 4 pa3a 0osblile, a TpeThero — B 10
pa3 Oouibiie, yem BTOporo. KakoBa miirHa BceX TpeX OTPe3KOB?

3angaua.

1 orpesok 2 OTpe30K 3 oTpe3ok Bcero

2 cMm ? B 4 paza > ? B 10 paz > ? -
Peuenue

1) 2 CM) — JUIMHA 2 OTpe3Ka

2)2-10 M) — JUIMHA 3 OTpe3Ka

2. Pemn ypaBHeHHS:
15+x =208

3789 >x=2978 x+ 670 =1200
x = 3789 - 2978 x=1200-670

x= TN X630




3. YBenuub uncio 8 B 5 pa3. [lonydeHHbIN pe3ysibTaT yBeJInYb B 4 paza. Bo ckoibko pa3
YBEIUYHIIOCH YHCIIO 87

Pemenue

8-5=40

40-4=160

OTBeT: B T‘éQpar-s

3aganus jJenectka Ne3

OuneHoYHbINH

Brinonnu Bce npeajioxkeHHble 3aaHus U npoBepb padoty Muiu. Onenu eé.

1. Pemm 3amauy. B kiacce 6 psnoB o 10 napt B kaxaoM. CKOJIBKO YYEHUKOB CMOTYT CECTh 32
ATH TapThl, €CJIU 32 KAXKAYI0 MapTy CSIAYT ABA yUYEHUKA?

3anmava

B knacce 3a 1 maproi Bcero
6 psanoB no 10 mapt 2 yYEHHKA ? yu.
Pemenne

1) 6:10=60 (mapT) — Bcero B Kjacce
2)60-2=120 (yu)
Otget: 120 y4eHHKOB CMOTYT CECTh 3a 3TH MapPTBHI.

2. Pemn ypaBHeHUS:

120 +x =300 x —467 =400 725 -x=415
x=300 - 120 x =400 + 467 x =725+415
x=280 x =867 x =1140

3. CpaBHHM 3HAYEHUS BBIPAKECHUM.
784 =4-(70+8) 15-4=4-(10-5)
3xr 800r>3kr80r 54 12 muH = 312MuH



